

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 180 (12593) Среда, 17 сентября 1980 года

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

**КОЛЛЕКТИВ** участка № 2 шахты имени Кирова успешно идет к финишу пятилетки. В этом году горняками участка добыто уже более 300 тысяч тонн угля, из них 26 тысяч тонн сверх государственного плана.

Хорошо идут дела на участке и сейчас, в сентябре. За две недели работы выдано 21569 тонн. План перекрыт на 4169 тонн. Среднесуточная добыча при плане 1400 составила 1540 тонн.

На снимке: горняки региональной смены участка № 2 перед спуском в шахту.

Фото А. Вострикова.



### ДОБИЛИСЬ УСПЕХА

В сентябре на вскрыше ольных запасов разреза Моховский хороших показателей добивается экипаж экскаватора П-10/60, руководимый Ю. Д. Бубенчиковым. За полмесяца открытки переработали 135 тысяч кубометров горной массы, что больше плана на 43 тысячи кубометров.

А на экскаваторах ЭКГ-4,6 отлично трудятся экипажи В. М. Дикаева и Ю. Н. Прокопенко. Первый коллектив имеет с начала месяца на сверх-

плановом счету 39 тысяч кубометров горной массы, второй — 18 тысяч.

Высокопроизводительно ведут бурение скважин бригады В. С. Вастрыгина, В. И. Емельянова, С. А. Васильева и П. В. Ямакина.

Успешно ведет отгрузку угля коллектив участка № 2, который уже отгрузил более 21 тысячи тонн угля, что больше плана на 11 тысяч.

В. АЛЕКСЕЕВ.

### ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив Ленинского ЦСМУ № 3 выполнил пятилетний план строительства монтажных работ. Их сделано на 8 миллионов 458 тысяч рублей.

Работники управления много труда вложили в строительство Польшаевского завода КПДС, камвольно-суконного комбината, вентиляционного ствола шахты «Комсомолец», первой очереди котельной в центре города,

очистных сооружений шахты «Октябрьская», завода ЖБК-2. Монтажные принимали участие в сооружении шахт «Распадская», «Бунгурская», разреза «Сибиргинский». В текущем пятилетии образец добросовестного труда показали бригады А. М. Гаврилова, Д. А. Тимофеева, Я. А. Резникова, А. Л. Конкина, А. Д. Молодцова. Все они с хорошими результатами подходят к финишу пятилетки.

Л. ЦЕРВАКОВА,  
начальник планового  
отдела Ленинского  
ЦСМУ № 3.

### РОСТ БРИГАДЫ

Беловская геологоразведочная партия, которая входит в состав Северо-Кузбасской экспедиции, ведет разведку угольных месторождений на территории не только своего, но и Прокопьевского, Ленинского районов. Геологоразведчики добросовестно трудятся в течение всей десятой пятилетки. Радуют результаты и в ее завершающем году. Только за полгодие десятью буровыми установками пройдено более 34,5 тысячи метров скважин.

Но особенно высоких результатов добивается бригада бурового мастера Николая Ивановича Судачкова. За четыре года десятой пятилетки она пробурила более 4 тысяч метров скважин сверх плана. Не случайно эта передовая бригада еще в середине апреля справилась со своим пятилетним заданием. А сейчас из месяца в месяц увеличивает сверхплановый счет. С начала пятилетки он составил более 10 тысяч метров пробуренных скважин.

Заслуживает внимания опыт этой бригады. В конце прошлого и в начале этого года она освоила новую технику и успешно справилась с геологическим заданием. Наивысшая проходка при бурении скважин снарядом ССК-59 — 936 метров на станок в месяц. При поступлении в геологоразведочную партию установки с гидротранспортом зерна члены бригады во главе с опытным вожакон не задумываясь взялись за ее освоение. Оно шло на участке Егоровский-3 (в районе нашего кирзавода).

Осваивая новую буровую установку, бригада в июле пробурила 9005 метров, что составляет почти две трети от общего объема работы всей геологоразведочной партии. Ранее установленные рекорды — 7571 и 8373 метра на станок в месяц — перекрыты. Министр геологии РСФСР Л. И. Ровнин поздравил коллектив бригады Н. И. Судачкова с достижением высшей в отрасли проходки скважин.

Большая заслуга в освоении новой техники и выполнении государственных заданий принадлежит Н. И. Судачкову, который отдал геологии 20 лет, бурильщикам В. В. Мельникову, Г. Н. Рымарю, П. А. Власову, помощнику бурильщика Г. И. Бабкину. Хорошо обслуживают буровую установку водители Ф. А. Рыбаков, Н. И. Худобин. Успешно справились с работой по изучению, описанию кернов техники-геолога Г. Г. Евдокимова, Л. В. Щенова, Н. Д. Тетюшкина.

Бригада успешно справляется со своими обязательствами, взятыми на 1980 год. Так, нормы выработки вместо 5 процентов перекрыты на 41 процент. На 409 рублей больше обязательств сэкономлено материалов, труб, электроэнергии, топлива. Выход зерна по полезному ископаемому составил 120 процентов к плану. Общий баланс рабочего времени чистого бурения выше обязательств на 7,2 процента.

А. СТАРОДУБЦЕВ,  
геолог объединения  
«Запсибгеология».

### ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Одним из победителей в социалистическом соревновании по достойной встрече Дня шахтера стал коллектив водителей Головной автобазы производственного объединения «Ленинскуголь». Термометром профсоюзам ему определена денежная премия в сумме 500 рублей.

Главным «автором» успеха на автобазе называют водителей автоколонны № 2 (начальник А. Ф. Чухланцев), которые заняты перевозкой угля, породы, шлама. План восьми месяцев выполнен автоколонной на 104 процента. Сверх задания перевезено 15300 тонн технологических грузов, сэкономлено 8859 литров горюче-смазочных материалов.

Особенно отличились бригады водителей Н. И. Коротаева, Ю. Ф. Гавриленко и А. И. Кравчика. Задания восьми месяцев они выполнили соответственно на 154, 116 и 103 процента.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

## ВЕСТИ ИЗ ШТАБА

На 16 сентября горожане накопили 1194 тонны картофеля. Прирост за сутки составил всего 297 тонн. Темп уборки явно низок. Копка картофеля идет медленно не только из-за неблагоприятных погодных условий, а больше всего из-за неорганизованности, неполного включения в работу картофелеуборочной техники. В совхозах «Комсомолец», имени Чкалова по-прежнему не все комбайны работали на полях. В первом из них 15 сентября картофель был выкопан всего-навсего на 2,5 га.

В понедельник была организована вывозка картофеля из совхоза имени Чкалова. На третьей ферме хорошо потрудились обе смены грузчиков шахты «Октябрьская», первая смена рабочих камвольно-суконного комбината, учащиеся четвертого курса СГПУ № 38, где мастерами производственного обучения Г. А. Ковалкин, Г. П. Прокудин, Н. Н. Кирсанов, Н. В. Бодриков. Задание по погрузке картофеля парни перевыполнили на 20 процентов.

Но во вторую смену трудовой ритм был сбит. И только потому, что на плантацию не прибыло

достаточного количества автомашин. Большинство водителей, направленных с автобазы, сделали всего по одному, в лучшем случае по два рейса. В результате чего не было вывезено 500 тонн подготовленных клубней.

Нельзя обойти стороной и тот факт, что качество уборки должно быть намного лучшим. Зачастую поступают на базы нестандартные клубни, имеющие механические повреждения, с большим количеством земли. Такой картофель нельзя закладывать на зимнее хранение. Поэтому необходимо уделить первостепенное внимание качеству уборки и принять меры к тому, чтобы клубни заблаговременно сортировались.

Сейчас настало время для форсированной уборки картофеля во всех хозяйствах подшефного района. Это трудоемкое дело не терпит промедления. Его никак нельзя откладывать до ненастных дней. На всех плантациях должны царить слаженность и организованность, высокая дисциплинированность всех участников картофелеуборочной кампании.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ ДАРЫ ОСЕНИ

Осень — пора заготовок. Мы попросили М. Г. ШЕРСТОВИТОВУ, зам. начальника орс «Ленинскуголь», рассказать, будет ли город в достатке обеспечен овощами?

— Орсом «Ленинскуголь» в срок заключены договоры на поставку овощей и фруктов. Сейчас во всех овощных магазинах города есть репчатый лук. 400 тонн его, то есть 30 процентов от годовых фондов, завезено уже из республик Средней Азии. Подвоз продолжается.

В достатке будет у горожан свеклы, моркови, картофеля и капусты. Эти овощи есть в магазинах.

550 тонн помидоров уже продано населению. На днях из Молдавии поступит еще 200 тонн помидоров засолочных сортов. Это позволит хозяйкам сделать заготовку их впрок.

В последних числах сентября начнется массовая поставка в магазины капусты. И хозяйки смогут приступить к закладке ее на зиму.

Нужно сказать, что в целом нынешней осенью нами будет получено и ре-

ализовано овощей достаточно для удовлетворения спроса. Обеспечен будет город и в течение зимних месяцев.

— А фруктов и бахчевых?

— Не останутся в обиде любители сладкого. В два раза больше арбузов, дынь получим мы нынешней осенью. Поставщики из Средней Азии обещали отгрузить в адрес орс 600 тонн дынь различных сортов, таких как «колхозница», «бухарка». Из Киргизии непрерывно поступают арбузы. Население получит их 1700 тонн.

В два раза больше, чем в прошлом году, будет в городе винограда. После 20 сентября 200 тонн его будет доставлено в магазины Ленинска-Кузнецкого.

По мере созревания фруктов Молдавия и Украина будут поставлять нам также яблоки и груши.

### Вести из Белова

Знак качества присвоен еще восьми изделиям Беловской трикотажной фабрики. Теперь перед коллективом стоит задача — увеличение продукции и массового спроса. В этом помогут механизация и автоматизация процессов. К примеру, в вязальном цехе скоро ручной труд заменят машины.

Рационализаторы парцилового хозяйства цинкового завода разработали новое предложение, позволяющее экономить топливо. Они предлагают подогрев воды для жилого поселка перевести с отопительных котлов на бойлеры.

С начала отопительного сезона нагрузка на котлы растет. Коэффициент по-

лезного действия механизма, подогревающего воду, низкий. Приходится тратить много топлива. Зато КПД у бойлера намного выше, чем у котла. Реконструкция котельной позволит сэкономить немало топлива.

Хороший подарок получили учащиеся школы № 37: шефы с разреза «Колмогоровский» оборудовали для них столовую. В ней — сто посадочных мест.

Два детских сада скоро примут по 140 ребятшек. С оценкой «хорошо» сдали эти объекты строители Ленинского СУ № 2. Просторные, светлые игровые комнаты, детская площадка со спортивным комплексом — все это должно понравиться малышам.

(Подборка подготовлена по материалам Беловской городской газеты «Знамя коммунизма»).

● Партийная жизнь: отчеты и выборы

# ЗАБОТЫ КОММУНИСТОВ ЗАВОДА

Состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов завода «Кузбасс-элемент». Обстоятельный доклад о работе партийного комитета за два года сделал его секретарь В. Г. Сапегин.

Собрание отметило определенную деятельность парткома по повышению эффективности производства, качества изделий, использованию материальных и трудовых ресурсов. За десятую пятилетку коллектив завода освоил 22 вида новых изделий, семи из них присвоен государственный Знак качества. В текущем году 29,7 процента от общего объема продукции завод выпускает с этим почетным знаком. Производительность труда за пятилетку выросла на 24 процента. Планы выпуска товарной продукции и ее реализации за восемь месяцев нынешнего года перевыполнены. Достигнуты определенные успехи и в осуществлении социальной программы: построены профилакторий на 100 мест, столовая на 330 посадочных мест, 119-квартирный жилой дом.

Вместе с тем собрание отметило, что партийный комитет в отчетном периоде недостаточно направлял усилия цеховых партийных организаций на комплексное решение вопросов, обеспечивающих всестороннее развитие производства. В результате этого план основной номенклатуры выпускаемых изделий за восемь месяцев 1980 года выполнен только на 85—94 процента. Ряд цехов на протяжении многих месяцев не справляется с государственным планом, а завод в целом длительное время не укладывается в

запланированные показатели по себестоимости, эффективности и прибылям.

Нормальной работе завода мешают одни и те же, ставшие хроническими причины: недокомплект рабочих, срывы в обеспечении производства материалами и комплектующими изделиями, перебои в подаче электроэнергии, воды, пара и сжатого воздуха, затянувшееся строительство и монтаж производственных объектов подрядными строительными организациями.

Но все ли сделали администрация завода и партком для устранения или хотя бы для уменьшения этих тормозящих факторов? Нет, далеко не все. Об этом шла речь в докладе, в выступлениях участников собрания.

Рабочих не хватает, а механизация ручного труда осуществляется черепашьими темпами. Сегодня почти половина всех работ на заводе выполняется вручную. В техническом плане на нынешний год предусмотрено внедрение 41 мероприятия (в том числе 27 мероприятий за восемь месяцев), которые должны высвободить 35 рабочих, но до сих пор внедрено только 12. Хуже прежнего проводится рационализаторская работа.

Для избежания простоев из-за выхода из строя единственного питающего завод электрокабеля намечено было нынешним летом заменить его новым и построить дополнительную подстанцию, но ни то, ни другое не выполнено.

Старая заводская котельная пока не готова к работе в зимних условиях:

химводочистка стоит без котлонита, колосовые решетки изношены, новые дымососы не установлены. А новая котельная молниеносно готовится к эксплуатации.

На газовом участке не подведен дублирующий электрокабель к воздушным компрессорам, не решен до конца вопрос с охлаждением оборудования кислородной станции, все три водяных насоса работают круглосуточно (без резерва). Все это в любой момент может выйти из строя, а цехи основного производства останутся без кислорода и сжатого воздуха.

Обо всех этих недостатках говорили участники собрания.

Подрядные строительные организации на заводских объектах план систематически не выполняют, а строительство детского сада совсем прекратили.

Партийный комитет вопросам капитального строительства уделял недостаточно внимания. Если эти вопросы и рассматривались на заседаниях парткома, то весьма поверхностно, без глубокого анализа. По ним принимались решения, выполнение которых не контролировалось. Не спрашивал партком строго по этому вопросу и с директора завода коммуниста В. Т. Волынина.

Часто на заводе случаются простои, задержки из-за мелочей, нераспорядительности, небрежности обслуживающего персонала, из-за того, что кто-то не выполнил своих обязанностей. Поэтому решающее значение приобретает соблюдение трудовой и технологической дисциплины.

— Плохо обеспечивают цех комплектовочными деталями коллективы 4, 21 и 27-го цехов, что является основной причиной невыполнения плана нашим цехом, — говорил в прениях бригадир слесарей цеха № 20 коммунист В. П. Пахомов. — А из-за этого все усилия нашего коллектива по выполнению принятых обязательств идут насмарку.

Не блещет на заводе и трудовая дисциплина: за восемь месяцев 1980 года совершено 243 прогула, а 102 человека побывали в медвытрезвителе.

— Считаю, что самым лучшим воспитанием пьяниц, — говорит секретарь парторганизации цеха № 9 Е. Н. Клиникова, — будет создание нетерпимой обстановки вокруг каждого нарушителя.

Коммунисты рекомендовали вновь избранному парткому и его секретарю быть более принципиальными и требовательными ко всем членам и кандидатам в члены КПСС, не выполняющим уставных обязанностей, нерадивым, нарушающим трудовую и технологическую дисциплину.

Собрание признало работу партийного комитета удовлетворительной и приняло развернутое постановление, направленное на улучшение работы и устранение имеющихся недостатков.

В работе собрания принял участие первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко.

В тот же день состоялось организационное заседание парткома. Секретарем партийного комитета вновь избран В. Г. Сапегин.

А. ДОЛУДА.



## Без ручного труда

АЦДЖАН. Серийное производство новой модели погрузчиков хлопка освоено на машиностроительном заводе. Первая партия этих машин отправлена на заготовительные пункты Узбекистана.

## Точно по оригиналу

ОДЕССА. Передать всю гамму цветов с оригинала художника на книжные иллюстрации поможет новый фоторепродукционный аппарат с программным управлением. Серийный выпуск новой техники, предназначенной для крупных полиграфических центров страны, начал завод «Одессполиграфмаш». Аппарат значительно повышает качество иллюстраций

(ТАСС).

## На важном направлении



Одним из основных направлений деятельности Московского экспериментального научно-исследовательского института металлорежущих станков (ЭНИМС) и завода «Станкоконструкция» является создание перспективных станков с числовым программным управлением, автоматизированных участков и линий с использованием промышленных роботов.

В числе последних разработок ЭНИМСа — автоматизированный участок АСВР-02Т по обработке эксцентриковых валов для пресов, а также манипуляторов УМ.160.Ф-2, конструктивная особенность которых позволяет применять их в самых разнообразных условиях.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, коллектив ЭНИМСа и завода «Станкоконструкция» решил выпустить еще один промышленный робот УМ.160.Ф-2, который будет установлен на Сальском заводе кузнечно-прессового оборудования.

На снимке: слесарь В. Клепиков (слева) и инженер Ю. Седнин из производственной лаборатории ЭНИМСа налаживают манипулятор УМ.40.Ф-4, предназначенный для сборки машиностроительных узлов, а также для разборки неориентированных деталей весом до 40 килограммов.

(Фотохроника ТАСС).



Десятого сентября секретарь комитета комсомола шахты «Комсомолец» Анатолий Минлигарев бегал по фойе озабоченный и чуть-чуть взволнованный. В этот день на отчетно-выборном собрании ему предстояло сдать дела новому секретарю.

Какими же были дела у комсомольцев шахты: славными, плохими, совсем плачевными? Конечно, молодые шахтеры, заполнившие зал, знали, чем можно похвалиться Анатолию, а где и краснеть придется, но...

К сожалению, дать оценку работе комитета изъявили желание в тот день, мягко говоря, немногие, а говоря точнее, чуть больше одной трети всего состава комсомольской организации шахты. Из 253 человек, состоящих в ней на учете, собрались девяносто шесть.

Любое собрание, наверное, можно разделить на три незамысловатые части: доклад, прения и заключительная часть (награждения, подработка проекта решения и т. д.). Так вот, к шести этим девятистам шести человек, они все-таки сумели не только спасти середину собрания, но сделали ее действительно злосуднейшей деловой.

Трудно сказать, что помешало Анатолию (может быть, то же волнение), но

# ГЛАВНЫЙ ВОПРОС ОСТАЕТСЯ

отчет получился сырым, недоработанным. Докладчик много и очень правильно говорил об особенностях нынешней отчетно-выборной кампании, о плохой явке комсомольцев на политзанятия, о сборе членских взносов... А вот тот основной вопрос, о котором следовало говорить, вопрос о производственных проблемах шахты вообще не был затронут. Хорошо, что подняли его сами шахтеры. Поговорить было о чем.

Шахта задолжала государству уже более ста тысяч тонн угля. И долг этот продолжает расти: только за 10 дней сентября «минус» к плану составил около 20 тысяч тонн. А на шахте одна треть всего коллектива — молодежь.

Какая же она на «Комсомолке»? Равнодушная? Ленивая, совсем не желающая работать? Что ж, есть и такие. Но вот выход на трибуну Сергей Авдеев, проходчик участка № 2, и как тихо становится в зале! Он говорит, что работе комсомольской молодежной бригады, в которой он трудится, мешает плохая доставка леса, частая переброска на другие участки. А Женя Космынов, горный мастер 1-го участка, закончил свое выступление (не по бумажке!) под аплодисменты. Он верно выделил основную причину неудовлетворите-

льной работы шахты — отсутствие очистного фронта, из-за чего бригады простаивают неделями: «Обеспечьте нас фронтом работы», — обратился он к руководству, — и мы будем за месяц проходить не по 100, а по 200—300 метров и больше».

И, наконец, он задал самый важный и актуальный вопрос, ответ на который должно было дать руководство: почему люди работают на голом энтузиазме?

Об этом спрашивали в своих выступлениях и комсомолцы — Владимир Волосатов, помощник начальника участка ВТБ, и горнорабочий пятого участка Александр Бергер.

Комсомолцы шахты с сентября прошлого года сделали 41 прогул — цифра внушительная. «И прогулы эти, — с сожалением констатировал горный мастер участка № 3 Николай Поморцев, — как правило, ни чем не разбираются».

Итак, перед взявшим слово директором шахты Ф. К. Прусаковым стояла нелегкая задача ответить на все эти вопросы.

— Сейчас на шахте идет сложный процесс олаживания коллектива, — сказал Федор Константинович, — он сменился на 50 процентов. Это и хорошо, и плохо одновременно. Хо-

рошо потому, что за молодежью будущее. Но процесс этот влечет за собой и определенные трудности. Уходят опытные кадры, приходят новые, порой, случайные люди. Как и чем их заинтересовать, чтобы они работали долго и с пользой, — наша общая с вами задача. На шахте, — продолжил он, — недокомплект подземных рабочих 144 человека. Некому монтировать оборудование (в частности, мощные конвейеры), которого скопилось на складе на двести тысяч рублей.

Федор Константинович согласился с тем, что в отсутствие очистного фронта виновно шахтовое руководство. Но... «Основная причина нынешней неудач, — четко и твердо определил он, — низкая трудовая дисциплина, малая отдача от работы каждого комсомольца».

И все-таки исчерпывающего ответа на вопрос Космынова не прозвучало. Акцент был смещен в сторону молодых: «сами виноваты». Но никто не усомнился в правоте директорских слов, собрание молча согласилось с ними. Дисциплина среди молодежи действительно низка, на прогульщики махнули рукой, и вот из «пустых» дней к концу лета сего года понемногу набежал

## НА СОИСКАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР 1980 ГОДА



Известный украинский писатель Павел Архипович Загребельный — автор книг «Европа-45», «Добрый дьявол», «Первостепь», «Переходим к любви», «Паврикия». За роман «Разгон» он выдвигнут на соискание Государственной премии СССР 1980 года.

Писатель ведет большую общественную работу, он — депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь правления Союза писателей Украинской ССР.

На снимке: в рабочих кабинетах.

(Фотохроника ТАСС).

## Интересная лекция

В прошедший четверг для трудящихся шахты имени Ярославского и электродомового завода была прочитана лекция о международном положении СССР. Выступал лектор областной организации общества «Знание» В. В. Кузнецов. Он подробно осветил положение в Польской Народной Республике, рассказал о советско-американских отношениях, о событиях на Среднем и Ближнем Востоке и в Юго-Восточной Азии.

Много внимания уделено лектором проблемам предстоящей мадридской встречи руководителей европейских государств.

Л. ЛАЗАРЕВА.

одни, потом другой «пустой» год. И набежала одна сотня тысяч тонн долга, набирается вторая...

Разговор на собрании состоялся достаточно серьезный. Итогом его явилось стремление во что бы то ни стало исправить положение дела. На шахте есть боевой и авторитетный комсомольский актив. В нем уже знакомые нам Авдеев, Космынов, Волосатов. Председателем штаба «Комсомольского прожектора» вновь избрана Ирина Касаткина. Так что Галине Жуковой, новому секретарю, есть на кого опереться. Сама Галия — энергичная, принципиальная, долгие годы работавшая в комсомоле.

У этих ребят очень много проблем из 200 человек несоюзной молодежи, к примеру, в отчетный период только 6 были приняты в члены ВЛКСМ — мизерное количество. Мало среди них и рабочих со средним образованием. Нерегулярно проводятся на шахте комсомольские собрания, сдаются членские взносы.

И все же главный вопрос, рожденный практикой прошлого года, остался для комитета ВЛКСМ тем же: когда люди перестанут работать на одном энтузиазме?

Ответ на него можно найти только совместно с руководством шахты. Обходное желание у обычных горняков, остается ждать результатов.

Е. НОСЫРЕВ.

**В ЧИСЛЕ** лучших молодых рабочих на Подысаевском заводе крупнопанельного домостроения называют имя формовщика комсомольца Александра Панова. Со всем недавно он здесь, но уже стал хорошим специалистом, трудится всегда с огоньком, постоянно совершенствует свое мастерство.

Александр умело сочетает работу с учебой в Кемеровском индустриально-педагогическом техникуме.

На снимке: формовщик Александр Панов.

Фото М. Никонова.



**● Зиме — в полной готовности**

# Теплом будут обеспечены

Когда заходишь в помещение котельной завода «Красный Октябрь», сразу чувствуется — к зиме здесь готовы. Котлы очищены от накипи, покрашены. Трубы, вспомогательное оборудование обмыты. Хотя сейчас запуск системы — пойдет в цеха и на участки тепло.

В нынешнем году мы за две недели раньше намеченного завершили ремонт. Помогла нам, в первую очередь, правильная организация труда.

В самом деле, готовиться к холодам на заводе начали с весны. Составили план работ на каждый месяц в отдельности, затем приступили к ремонту парокотельной и теплотрассы. Для этого коллектив котельной — котельщиков, сантехников, зольщиков и других разбили на бригады, каждой поручили определенное задание. Одни реставрировали запорную аппаратуру, другие устраняли течи в трубах, третьи делали кладку внутренних стенок котлов. Работа кипела весь день, а вечером мастера собирались вместе, подытоживали результаты дня, обговаривали объем работ на завтра. Предусматривались здесь все — наличие людей, использование техники.

Например, сантехники делают заявку:

— Завтра надо перевезти 200 метров труб для замены отопительной системы во втором блоке.

Слесарям тоже нужен транспорт — доставить материалы в кислородный цех. Однако трактор на всех один. Поэтому здесь же, во время наряда, устанавливаем очередность.

— Сначала пусть трубы перевезут, — говорит В. В. Токин. — А вы, — обращается к слесарям, — помните товарищам.

Казалось бы, мелочь. Но утром нет лишних споров, нервотрепки. Каждый знает, что ему делать. Отсюда меньше потерь времени, уверенный ритм ра-

бочего дня. Когда же предстоит особенно тяжелая физическая работа, например, поднимать трубы в тесном помещении, куда нет доступа крану, собирались все вместе, поднимали их сообща.

И вот так ежедневно — дружно, организованно, ни на йоту не отступая от плана.

Но особые сложности, обычно бывают с материалами для ремонта. Дело в том, что нужны шлаковата, трубы различных диаметров, а их, как правило, сразу не достанешь. Поэтому заявку на необходимое мы делаем на месяц раньше. За такой срок снабженцы отлично справились с заданием. Помогали им и администрация и партком предприятия. В результате мы всегда были обеспечены материалами.

Такая поддержка положительно повлияла на ход ремонтных работ. Мы не только успешно выполнили намеченное, но и дополнительно произвели работ на сумму 11950 рублей.

Об этом стоит рассказать особо. Дело в том, что не так давно теплотрасса завода проходила, как и везде, под землей. Трубы покрывались ржавчиной, засорялись. Из-за любой незначительной поломки приходилось и летом, и в зимнюю стужу перекапывать десятки метров земли. Уходили силы, деньги, время.

В прошлом году, опираясь на опыт больших городов, часть теплотрассы мы перенесли наверх. В прежнем, «подземном» положении остались трубы на нескольких участках да еще трасса, которая снабжала теплом дома № 7 и 9 по улице Аккумуляторной. Мучились зимой жильцы. Но не потому, что котельщики плохо топили. Мерзли они оттого, что трубы были старые, лежали в воде, пар по ним до домов не доходил.

В нынешнем году по заказу УККТС заводом была сделана новая на-

ружная теплотрасса. Проведена она своими силами, из своего материала. Одних только труб поднять из земли пришлось 600 метров. Столько же новых проложили. А ведь надо было их еще покрасить, наложить изоляцию. Что и говорить, сложная, трудоемкая работа. К тому же внеплановая. Но коллектив котельной отнесся к ней с полной ответственностью. Ведь речь шла о людях, их настроении, здоровье. И теплотрасса была проложена в срок, принята без нареканий работниками УККТС. По тому же методу полностью заменили отопление в гаражах, цехах резинотехнических изделий и ремонта горно-шахтного оборудования, в компрессорной, на кислородном участке. И особую роль сыграла здесь квалификация рабочих, их мастерство.

Успешно потрудились на ремонте котлов и оборудования слесари Николай Иванович Лаптев и Николай Николаевич Талыкин, сварщик Сергей Григорьевич Сазонов. На площадке и обновлении отопительной системы хорошо поработали сантехники Николай Прокопьевич Бирюлин, Хамедсафа Ахмедзянов, Сергей Григорьевич Ерашков. Работая на высоте, слесарь Марфа Тимофеевна Пьянзова, зольщица Мария Петровна Спицина, аппаратчица Христина Алексеевна Леонова и Любовь Николаевна Королева обновили изоляцию всей новой трубопровод.

Кроме того, реставрирована теплотрасса детского сада № 9, подшефного предприятия — детской городской больницы.

— Теперь собираемся провести контрольный проверку теплосети. Хотим сразу выявить и исправить недостатки.

К испытанию коллектив готов. А это залог того, что на зиму и завод, и оба жилых дома теплом будут обеспечены.

**Г. ХУДИНОВ,**  
главный энергетик.

## УЛУЧШИЛИ КАЧЕСТВО

Ударно трудится на предсезонной вахте коллектив ровниного цеха КСК. В августе здесь успешно выполнен план, выдано 416 тонн ровницы. Количество пересортной продукции повышено на шесть процентов по сравнению с планом. Источники успеха — хорошая организация труда, усиленный контроль за качеством ровницы.

**В. БЕРЕЗКИНА.**

## Работы

### в цехах

#### „АвтоВАЗа“

Пять автоматизированных комплексов, в составе которых действуют самообучающиеся роботы, смонтированы в литейной цехе металлургического производства Димитровградского автоагрегатного завода — самого крупного завода-спутника объединения «АвтоВАЗ», производящего автомашин «Жигули». В составе каждого комплекса в единой технологической цепочке работают литейная машина, робот и пресс. Управляет комплексом всего один человек. Он только следит за действиями своего электронного помощника и, когда требуется, помогает ему не обиться с заданной программой ритма.

Внедрение автоматизированных литейных комплексов позволило машинистам увеличить производительность труда на некоторых операциях в литейном цехе в два раза. В объединении созданы это производство, специализирующиеся на выпуске манипуляторов различных систем. Первые партии работ малютки, изготовленных здесь, с успехом начали работать на многих предприятиях Ленинграда.

На снимках: литейщик Юрий Соловьев управляет роботом; новый автомат «ВАЗ-2105» сходит с конвейера. В его производстве, как и в выпуске тысяч других машин, участвуют автоматические манипуляторы.

(Фотохроника ТАСС).

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# В стране нищеты и гонений

«История Сальвадора — это типичный пример страны нищеты и гонений», — признает американский журнал «Ньюс-уик». «История сельской местности Сальвадора — это история насилия», — пишет французская газета «Мондо».

Сальвадор — страна крайностей. По территории это самое маленькое государство Латинской Америки — 22 тысячи квадратных километров. Но живет в нем около 5 миллионов человек — это самое густонаселенное государство континента. Однако географические крайности бледнеют перед социальными — экономическими. Два процента населения, или преобладающие «14 семейств», владеют 60 процентами земель, занятых в основном под кофе и хлопком. Основная же масса крестьян имеет малопродуктивные клочки земли или совсем ничего. Сезонники оплачиваются крайне низко. В результате крестьянство аграрной страны влечет нищенское, полуголодное существование. Число безработных достигает 40 процентов, более половины населения неграмотно, средняя продолжительность жизни крестьян 40 лет.

Молчаливым свидетелем трагических событий стала речушка Сумпуль, основное назначение которой свелось к разграничению двух небольших центральноамериканских государств — Сальвадора и Гондураса. Несколько лет назад эти страны, не поделывая счет в футбольном поединке, затеяли настоящий военный поединок — с пушками и самолетами. 6-дневная, или «футбольная война», как ее тогда называли, стоила тысяч жизней, сотен домов и без того скудного урожая на полях. В конце концов кто-то за спиной у солдат и мирных жителей свел так счеты, а пострадали простые трудовые люди, особенно крестьяне в пограничных районах.

Несмотря на репрессии, сопротивление, реакционному режиму в Сальвадоре усиливается. Ничто — ни бесчинства местной элиты, ни помощь американского империализма военным — не может остановить движения народа, стремящегося к свободе, справедливости и лучшей доле.

**Е. ЕЛЬШОВ.**

(ТАСС).

## КОРОТКО

**БУДАПЕШТ.** Пятимиллионную с начала года тонну угля добыли шахтеры одного из крупнейших предприятий горнодобывающей промышленности Венгрии — угольного разреза в Вишонте. Поддерживая высокие темпы работы, набранные в ходе юбилейного соревнования в честь XII съезда ВРСР, шахтеры Вишонты заявили обязательство до конца нынешнего года выдать на-гора еще 2 миллиона тонн топлива.

**КАБУЛ.** Народные вооруженные силы Афганистана при поддержке местного населения ликвидировали банду наемников в Панджхарской провинции. В ходе операции захвачено большое количество оружия американского, китайского и пакистанского производства.

**ЛИМА.** Единый список кандидатов на предстоящих в ноябре этого года муниципальных выборах в провинции выдвинули левые силы Перу. Таков результат состоявшегося здесь заседания ряда политических партий, в котором участвовали партии коалиции Единство левых сил. В 1970 года, за несколько часов сапран удавалось из воды и обвешивать опасную находку.

(ТАСС).



# Спорт

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Только что в Вильнюсе закончилось молодежное первенство страны по спортивной гимнастике. В телеграмме, пришедшей на имя И. И. Сафонова, председателя горисполкома, сообщается, что наши земляки Валентин Могильный и Алексей Тихоньких стали на этих состязаниях серебряным и бронзовым призерами. Они выступали соответственно по программам кандидатов и мастеров спорта СССР. Спортсменов тренируют В. Г. Астафьев и Г. Н. Столяров.

Л. ОДИНЦОВА.

## На приз газеты

Каждые четверг и воскресенье гостями СГПТУ № 17 бывают шахматисты. Они оспаривают приз городской газеты, учрежденный в честь 50-летия «Ленинского шахтера». Победы в первом туре одержали А. Хмельницкий, А. Бондаренко, С. Веденичев, Н. Шалгин, Ю. Васильев, И. Искра. Особо хочется отметить победу ветерана В. Журавлева — после пятичасовой игры его противнику пришлось остановить часы и поздравить его с победой.

Во втором туре число шахматистов в лидирующей группе сократилось. Вновь одержал победу В. Журавлев — он победил А. Бондаренко. Также по два очка было у И. Искры, А. Хмельницкого, Г. Веляева (все с КСК) и С. Веденичева из Ленинского ШСУ.

После третьего тура без поражений шли только трое — А. Хмельницкий, И. Искра и С. Веденичев.

Сейчас, после четырех туров, определился единственный лидер С. Веденичев. У него четыре очка после четырех игр. Он на пол-очка опережает своих соперников.

Если в личном зачете борьба в разгаре, то в командном борьбе за кубок еще впереди. Команды завода «Кузбассэлемент» и КСК проведут между собой матч на двадцати досках. Победитель и станет обладателем кубка, учрежденного редакцией газеты «Ленинский шахтер».

А. ВЛАСОВ.

## В горотделе милиции

5 сентября в 14 часов на проспекте имени Ленина, напротив «Гастронома» № 27, произошло столкновение автомобиля ЗИЛ с мотоциклом «Ява-350», в результате чего водитель мотоцикла был смертельно травмирован. Простым очевидцем данного происшествия являлся в ГОВД, в кабинете № 50, к следователю Масанову, либо позвонив по телефону 2-14-74.

ГОВД.

## «Сувенир» — лауреат конкурса

Недавно в Белове прошел конкурс на лучший вокально-инструментальный ансамбль. Ленинск-Кузнецкий на нем представлял вокально-инструментальный ансамбль «Сувенир» камвольно-суконного комбината. Именно этот творческий коллектив об-

служивал танцевальные вечера в парке имени Горького. Выступили теки-стильщики удачно — стали лауреатами конкурса. Об успехе «Сувенира» и свидетельствует грамота областного отдела культуры. Это вдвойне приятно,

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

так как месяц назад на страницах газеты «Сувенир» критиковался за слабость исполнения, однообразие репертуара. Значит, критика подействовала, недостатки устранены.

Л. ОДИНЦОВА.

## Впечатление не лучшее

Столичные творческие коллективы... Их выступления доставляют нам немало приятных минут. Поэтому-то, когда в городе появились афиши с именами Кирры Смирновой и Олега Долголетова, мастеров эстрады Росмосконцерта, мы поспешили за билетами.

Кира Смирнова поистине пленила зал. Темпераментно, живо исполнила она частушки, пародии, песни.

К сожалению, ее выступление было подобно солнечному зайчику на фоне серой концертной программы.

Очень однообразен и стар репертуар у Олега Долголетова, исполнителя эстрадных песен, многим из которых по десятку и более лет.

С этой группой артистов прибыл в Ленинск-Кузнецкий инструментальный ансамбль. Но увы, многие

номера, к примеру, танец румынских цыган, сопровождался на сцене звучанием магнитофонных записей.

Хочется верить: в Росмосконцерте обратят внимание на репертуар исполнителей, гастролирующих по стране, ведь они представляют столицу в самых отдаленных от нее уголках.

Думаю, что следующая встреча с гостями из Москвы будет по-настоящему интересной.

С. ЗИНОВЬЕВА.

## ТОВАРЫ — НАРОДУ



Коллектив Челябинского производственного обувного объединения выступил инициатором областного соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС. План пятилетки решено выполнить к 7 октября и дать дополнительно миллион пар обуви.

На снимке: новые модели обуви, внедряющиеся в производство.

Фото В. Клиппингера. (Фотохроника ТАСС).

КАЛИНИН. Искусственная кожа «Жемчужная», выпуск которой освоен на комбинате «Искож», удовлетворяя требованиям современной моды, открывает «второе дыхание» производству капрона. Созданная учеными ВНИИ пленочных материалов и искусственной кожи (Москва) совместно с коллекти-

## МОДА НА „ЖЕМЧУЖНУЮ“

вом комбината «Жемчужная» почти невесома, тонка, эластична и очень прочна. Своим названием она обязана перламутровому оттенку. Легкость и прочность материала объясняются тем, что для его основы используется кап-

рон. Это особенно важно: ведь в последнее время спрос на капроновые ткани стал сокращаться, а мощности для их производства созданы немалые. «Жемчужная» позволит загрузить их полнее.

(ТАСС).

## ОПРЕСНЯЕТ ХОЛОД

Искусственный холод по воле ленинградских ученых выступил в роли опреснителя морских вод. Оригинальный способ обезсоливания, основанный на вымораживании растворов, разработали сотрудники кафедры теоретических основ тепло- и хладотехники технологического института холодильной промышленности.

...За толстым стеклом барабана забурилась жидкость. Ученый приоткрыл вентиль — и тут же в камеры ворвалось морозное облако, стекло сразу запотело.

— Потоки соленой воды сначала циркулируют в теплообменнике, — поясняет заведующий кафедрой, доктор технических наук Э. Гуйго. — Затем, охлаждаясь, раствор поступает в особый кристаллизатор, где под воздействием фреона, как видите, царит легкий морозец. Приготовленный здесь ледяной коктейль достаточно пере-

гнать на сепараторе, испарить в промывочных колонках — и у прозрачных кристалликов не остается ничего общего с солью и частицами — загрязнителями.

Прошло минут двадцать. На стенках камеры засебрились россыпи кристаллов. Их перегрузили в другой аппарат, тщательно остигли, обмыли и вот наконец ледяные стекольца начали медленно таять, устремляясь живительной струйкой в подставленный стакан.

— Вот теперь можно и попробовать, — предлагает ученый.

Действительно, соли — как не бывало: «морская водичка» оказалась холодной и очень приятной на вкус.

— Ограниченность ресурсов пресной воды на планете приводит к необходимости все более широко использовать морскую и другие солоноватые воды, — продолжал профессор

Э. Гуйго. — Наш метод вымораживания, как показали предварительные расчеты, будет экономичнее, например, известной дистилляции. К тому же обезсоливание холодом в отличие от выпаривания исключает отложение солей в теплообменных аппаратах, что гарантирует их надежную и долговечную работу. Важно и то, что обработка холодом окажется эффективной и при очистке промышленных стоков в пищевой и химической отраслях промышленности.

Сейчас в Мелитополе, где испытывается дефицит пресной воды, строится опытно-промышленный опреснитель. А его миниатюрный собрат продолжает совершенствоваться исследователями ленинградского вуза.

Н. КРУПЕНИК, корр. ТАСС.

Ленинград.

Следующий номер газеты выйдет 19 сентября.

Зам. редактора С. П. БАРАНОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 18 сентября, в читальном зале библиотеки ЦДК проводится очередное занятие городской литературной группы, на котором будут обсуждаться материалы, посвященные 50-летию юбилею газеты «Ленинский шахтер».

Начало занятий в 17.30.

БЮРО ЛИТГРУППЫ.

## КИНО

Кинотеатр «Победа» ПИРАТЫ XX ВЕКА (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Малый зал ПУТЕШЕСТВИЯ ГУЛЛИВЕРА (10, 14).

Кинотеатр «Сибирь» СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ (2 серии) (12, 17, 20). ЗЕЛЕННЫЕ ЦЕПОЧКИ (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет» СЫЩИК (2 серии) (17, 20). ПОКА БЬЮТ ЧАСЫ (14).

Кинотеатр «Строитель» НЕМАЯ ПАПКА (16, 18, 20). ПАПА, МАМА И ЗОЛОТАЯ РЫБКА (14.30).

Кинотеатр «Родина» ГНЕЗДО НА ВЕТРУ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА! (9.30).

Центральный ДК ПЕТРОВКА, 38 (16, 18, 20). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина МОЯ АНФИСА (18, 20). Клуб ВГСЧ ДВА НЕЗНАКОМЦА (2 серии) (17, 20).

## Центральный ДК

ГАСТРОЛИ НОРИЛЬСКОГО ЗАПОЛЯРНОГО ТЕАТРА ДРАМЫ ИМ. В. МАЯКОВСКОГО

22 сентября

В. Константинов и Б. Ратцер

## Долгожитель

(современный водеvil в 2-х частях)

\*\*\*

23 сентября

В. Розов

## Гнездо глухаря

(семейные сценки в 2-х действиях).

Начало в 19.30.

Принимаются заявки на коллективные посещения. Телефон 2-13-18.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ срочно производит набор на курсы шоферов юношей, отслуживших в Советской Армии. Срок обучения 6 месяцев с выплатой стипендии 85 рублей в месяц.

Обратиться: пр. Кирова, 38а.

Центральная сберкасса № 2364 в 1980 году проводит смотр работы сберегательных касс города по дальнейшему развитию безналичных расчетов населения и сокращению наличноденежного оборота.

Администрация.

МЕНЯЮ коммунальный дом в г. Павлодаре (имеются приусадебный участок, газ, летний водопровод) на двухкомнатную или трехкомнатную квартиру в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Фурманова, 18 (после 18 часов).

Аппарат управления узла производственно-технологической связи производственного объединения «Ленинскуголь» выражает глубокое сожаление старшему инженеру по эксплуатации В. Д. Комаровой по поводу смерти ее матери

## ОБРЕЗКОВОЙ

Анастасии Васильевны

ФИЛИАЛ СГПТУ № 25 на базе Комсомольской автобазы производит прием юношей с 10-летним образованием, отслуживших в Советской Армии, на обучение по специальности водителя автомобиля категории «С» с выплатой стипендии 85 рублей. Срок обучения 6 месяцев.

Выпускники училища направляются на работу на разрезы производственного объединения «Кемеровоуголь».

Начало занятий 20 сентября.

Обращаться: Соцгород, ул. Кремлевская, 6, СГПТУ № 25.

Утерянное удостоверение инвалида Великой Отечественной войны № 935676 на имя Комарова Дмитрия Васильевича считать недействительным.

Коллектив учителей и учащихся школы № 4 выражают искреннее соболезнование Л. И. Ивановой по поводу трагической смерти ее сына

• СЕРЕЖИ

Коллектив полиграфообъединения выражает искреннее соболезнование переплетчице Н. А. Черновой по поводу смерти ее брата

Василия Андреевича

## Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Велинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем в быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфообъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ № 8749. ОП 20450.